

全国文明城市测评成绩发布

渝北南岸涪陵渝中受到中央文明办通报表扬

本报讯(记者 张莎)4月11日,市委宣传部、市文明办通报2021年全国文明城市和提名城市(区)年度测评情况。此次参加测评的全国文明城市共29个,我市有7个。我市在全国排名前10的区为渝北区第2名、南岸区第5名、涪陵区第7名、渝中区第8名,受到中央文明办的通报表扬。

文明办组织国家统计局和中央文明委部分成员单位组成测评组,对全市的9个全国文明城市(区)的创建工作、12个全国文明城市提名城区的创建工作和未成年人思想道德建设工作进行了年度测评。同时,中央文明办委托市文明办,对全市的9个全国文明城市(区)的未成年人思想道德建设工作、4个全国文明城市提名城市的创建工作

和未成年人思想道德建设工作进行了年度测评。会议指出,相关区县要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,紧密结合城市发展实际,在坚持正确政治方向、鲜明精神文明特色、突出为民利民导向、保持创建常态长效上下功夫,在提升群众生活质量、提高城市发展品质、密切党群鱼水关系、巩固党的执政基础

上求实效,在践行初心、担当使命、以史为鉴、开创未来上作表率,总结成绩、找准问题、分析原因,切实抓好整改、全面提质增效,努力打造信仰坚定、崇德向善、文化厚重、和谐宜居、人民满意的文明城市,以环境新面貌、文明新风尚、精神新状态、思想新自觉和城市新进步,迎接党的二十大和市第六次党代会胜利召开。

北滨二路江滩公园 预计下月底开放

4月10日,北滨二路江滩公园进入收尾施工阶段,工人们正加紧景观步道栏杆安装和消落带草栽植,预计5月底向市民开放。据了解,该公园起于江北梁沱止于塔子山观音寺,全长约3公里,是重庆两江四岸品质提升节点性工程,目前已完成景观道、健身道、江滩慢步道、亲水步道、观景台及护岸岸线等施工。 特约摄影 钟志兵/视觉重庆



生态优先 绿色发展
重庆市第六届生态文明建设新闻摄影大赛
重庆日报、市生态环境局、市林业局、北碚区委宣传部 合办
投稿邮箱: cqrb_images@vip.163.com

本报讯(记者 崔曜)4月11日夜间,雷暴大风突袭我市,市气象台先后发布了大风黄色预警信号及暴雨蓝色预警信号。据市气象台预计,本周未来几天我市将持续降温。

雷暴大风突袭 未来几天持续降温

市气象台发布暴雨蓝色预警信号及大风黄色预警信号

4月11日22时,市气象台发布“大风黄色预警信号”,受雷雨天气影响,预计4月11日22时至12日8时,潼南区、合川区、大足区、铜梁区、璧山区、荣昌区、永川区、沙坪坝区、大渡口区、江北区、九龙坡区、南岸区、两江新区、高新区、渝北区、北碚区、巴南区、江津区、綦江区、万盛经开区、长寿区、垫江县、涪陵区、丰都县、忠县、梁平区、万州区、开州区、云阳县、奉节县、石柱县等地部分地区将出现暴雨,并伴有雷电、大风、冰雹等强对流天气。

区、璧山区、永川区、江津区、渝中区、沙坪坝区、大渡口区、江北区、九龙坡区、南岸区、两江新区、高新区、渝北区、北碚区、巴南区、铜梁区、永川区、江津区、綦江区、万盛经开区、南川区、长寿区、垫江县、涪陵区将有雷暴大风(7-9级),短时强降水(20-40毫米)、雷电、冰雹;请注意防范强降水可能诱发的山体滑坡、泥石流、中小河流洪水、山洪、城乡积涝等次生灾害,以及雷电、雷暴大风、冰雹可能造成的灾害。

过程。13日降水有短暂间歇,各地阴天到多云为主。14日至16日将持续降温降雨天气。

此后,市气象台又于4月12日1时15分发布强对流天气临近预警,预计未来2小时内沙坪坝区、大渡口区、江北区、九龙坡区、南岸区、两江新区、高新

区、北碚区、巴南区、潼南区、合川区、大足区、铜梁区、璧山区、荣昌区、永川区、江津区、綦江区、万盛经开区、南川区、长寿区、垫江县、涪陵区将有雷暴大风(7-9级),短时强降水(20-40毫米)、雷电、冰雹;请注意防范强降水可能诱发的山体滑坡、泥石流、中小河流洪水、山洪、城乡积涝等次生灾害,以及雷电、雷暴大风、冰雹可能造成的灾害。

市气象台提醒,市民应停止露天活动和高空等户外危险作业,危险地带人员和危房居民尽量转到避风场所避风;切断户外危险电源,妥善安置易受大风影响的室外物品。另外,相关水域水上作业和过往船舶采取积极的应对措施,加固港口设施,防止船舶走锚、搁浅和碰撞;机场、高速公路等单位应当采取保障交通安全的措施。

重庆2021年追罚医保基金6.6亿元

今年将持续联合开展打击欺诈骗保专项整治行动

本报讯(记者 李昕 见习记者 云钰)记者昨日从市医保局、市公安局、市卫生健康委联合召开的新闻通气会上获悉,2021年,全市各级医保部门共检查定点医药机构2.7万家,暂停医保服务530家,解除定点协议343家,行政处罚34家,移交司法机关骗保案件34件,追罚医保基金6.6亿元。

“医养结合”定点医院加大监管力度,严厉查处虚构医疗服务项目、虚假住院、伪造医学文书等欺诈骗保行为,聚焦基因检测结果造假行为,严肃查处通过篡改肿瘤患者基因检测结果报销医保肿瘤靶向药案件,聚焦血液透析领域欺诈骗保行为,严厉打击虚记透析次数、虚开透析耗材进价、超限超量用药等欺诈骗保行为。

市医保局相关负责人说,今年我市将探索建立重庆市医保信用监管评价制度,持续联合公安、卫生健康等部门开展打击欺诈骗保专项整治行动,对乡镇卫生院、村卫生室、“医



2022年第一批医保行政执法典型案例
扫一扫 就看到

灵活就业人员如何缴存公积金

——市住建委解答相关疑问

□本报记者 廖雪梅

4月11日,记者从市住房城乡建委了解到,自我市正式启动灵活就业人员参加住房公积金制度试点以来,许多市民对该项政策予以关注。针对群众关心的灵活就业人员缴存公积金问题,重庆市住房公积金管理中心相关负责人进行了解答。

存期数不少于24个月(含),月缴存金额不低于180元,不高于3500元,缴存期内不可变更月缴存金额。

二是一次性缴存。需一次性存入缴存资金,缴存资金期限为24个月,缴存金额不低于180元,不高于43750元。

三是自由缴存。可自由缴存,缴存次数不限,单笔缴存金额不低于180元,单笔缴存金额和每月累计缴存金额不高于76200元。

问:灵活就业人员参加住房公积金制度试点的对象有哪些?

答:根据相关规定,此处的灵活就业人员,是指年满16周岁以上未达法定退休年龄,在本市以个体经营、非全日制、新业态等方式灵活就业,具有完全民事行为能力视为完全民事行为能力的各类人员。

问:灵活就业人员缴存住房公积金有什么优惠政策?

答:在我市购买家庭首套城镇自住住房,可申请住房公积金政策性低息贷款,目前五年期以上贷款年利率仅为3.25%;缴存的住房公积金,按一年定期利率计息;规定标准内缴存的住房公积金,在计征个人所得税时可以获得缴存补贴。

问:灵活就业人员可以选择哪些住房公积金缴存方式?

答:灵活就业人员可以选择的住房公积金缴存方式有以下三种:

一是按月缴存。灵活就业人员需按月等额缴存,每月缴存一次,缴

问:灵活就业人员缴存的住房公积金可以提取使用吗?

答:灵活就业人员缴存的住房公积金属缴存人个人所有。缴存人在使用住房公积金贷款前,可灵活取用缴存资金,取用后,贷款、缴存补贴等权益随之变化;缴存人使用住房公积金贷款后,符合缴存使用产品约定的,也可申请提取使用个人账户存储余额。

问:灵活就业人员如何缴存住房公积金?

答:为方便广大灵活就业人员随时随地、足不出户缴存使用住房公积金,我市目前已在微信和支付宝上线灵活就业人员缴存住房公积金服务,缴存人可在微信小程序或支付宝中搜索“重庆公积金”,通过注册登录、业务授权、开户、选择产品及缴款几步简单操作,即可实现住房公积金业务掌上办、指尖办。

市民若有其他疑问,可拨打023-12329服务热线咨询。

“班长”带头、班子作为,打造一支特别能战斗的队伍

渝北区市场监管局“经济发展与执法监管”双领先

我为群众办实事
市场监管在行动
系列之⑩



区市场监督管理局工作人员贴心为办事企业服务

2021年,渝北区GDP继突破2000亿元后继续高歌猛进,迈进2235.61亿元大关。从2013年市场主体数量为70428户,到2021年市场主体总量达155861户,新增数量居全市第一。

数据背后直指渝北之变。“近年来,渝北区市场监管局以服务区域经济发展为己任,一手抓经济发展,一手抓执法监管,双管齐下双驱赋能,为经济高质量发展注入源头活水。”渝北区市场监管局党组书记、局长刘永安道出了越来越多企业青睐渝北的原因。主动出击、攻坚克难,做靓招商引资,服务市场主体发展,渝北成为南来北往的兴业热土。

谋划更主动 步步为营建机制

“招商引资是地方经济发展的催化剂,对渝北产业升级、经济结构调整、经济高质量发展至关重要。”刘永安深知招商引资助推经济发展的重要性。

2021年7月初,渝北区市场监管局赴四川成都走访一家有对外投资意愿的企业,在和该企业顺利“碰头”后,次日凌晨又得到一条信息:北京的一家企业正在为意大利莱奥纳多直升机项目选址。招商引资团队当即立断赶往北京,两天时间辗转3个城市,日夜兼程奔波2000多公里……

为给渝北引来好企业、好项目,渝北区市场监管局主动谋划,靠前作为,将招商引资作为经济发展工作的总抓手,按照“一手抓招商引资,一手抓优化服务”的总体思路,建立“招商推进服务、服务促进招商”的融合工作机制。建立总部经济发展联席会议制度,办公室设在原重庆市工商局渝北区分局(现渝北区市场监管局),具体

负责总部经济发展日常事务及招商引资工作。

“全局一盘棋”,服务招商引资工作提质增效。渝北区市场监管局整合市场监管力量,依托日常监管职责,将相关内设部门及各市场监管所纳入招商引资责任主体,形成了统筹有力、广泛参与、高效务实的招商引资格局。步步为营真抓实干,渝北区市场监管局为经济发展源源不断地注入新动能。

把握更精准 有的放矢瞄重点

2015年初,渝北区市场监管局获悉,中国最大的跨区域综合能源供应及服务企业之一——中国燃气控股有限公司欲在外地增加投资。团队火速赶往深圳,热情和诚意让中燃集团逐渐被打动,不久后该公司下属全国天然气贸易总部企业中燃宏大能源贸易有限公司在渝北注册成立。而今,中燃宏大公司已发展下属分子公司25家,6年来,实现营收超400亿元,纳税

额1.73亿元,仅2021年营业收入149亿元,纳税7747.53万元。

围绕区域发展重点,着眼招大引强、补链成群。渝北区市场监管局精准把握渝北产业链条,密切关注大企业投资意向,每年多次前往外地对接有意向、有实力的企业入驻。

招商引资,不仅要瞄准一流企业,扶持和帮助成长中的科创型企业。中恒尚能(重庆)新能源科技有限公司是一家以新兴地热能、氢能、生物质能开发及项目投资为主业,涵盖众多新能源高效开发和利用的科技型企业。去年10月,在企业辗转寻找注册地的时候,渝北区让这只潜力巨大的“金凤凰”落了下来。“刚到渝北的时候,公司研发实验室使用氢气罐,涉及相关许可证明。由于不熟悉渝北政务服务办理,我们拨打了渝北市场监管局的电话,工作人员马上为我们联系了应急管理部和消防部门咨询,帮助我们按要求准备相关资料,手续很快就审批了。”回忆企业在渝北获得的帮助,该公司常务副总经理杨华深有感触。

在拓宽招商引资路径上,渝北区市场监管局坚持多维联动,创新思维,主动拜访各地商会、市级部门、市级平台公司,多渠道挖掘招商信息资源,与江苏、四川、山东、新疆、深圳等商会组织建立招商合作机制。

悉心耕耘结出了甜蜜的收获。渝北区市场监管局围绕渝北临空经济示范区建设,先后引入西部航空、华夏航空等3家航空企业及6家产业相关企业,助力渝北临空经济示范区建设;围绕两江国际商务区建设,引入投资30亿元的商业综合体中粮大悦城,投资10亿元的四川泰合集团等重大项目。

近240个落户项目引资超过600亿元,招商引资企业深耕渝北大地,经税务部门提供数据统计,纳税总额超50亿元。

思路更开阔 企业为先优服务

近日,渝北区临空前沿科技城的OPPO(重庆)智能科技有限公司手机主

板生产厂房内,各类机器屏幕闪烁,生产线上机器工作应接不暇。自2016年签约入驻渝北区后,2021年在渝手机出货量3410万台,实现产值353亿元。而在入驻之初,该公司却因“OPPO”这4个英文字母注册登记犯了难。

“OPPO”不仅没有先例,在全国也罕见。“企业落户不是终点,招得来,更要留得住。只有充分发挥职能优势,贴心营商安商,才能积极促成更多优质企业落户渝北。”刘永安带领团队充分调研研究OPPO使用英文字母注册登记的合理性及重要性,并前往北京,向总局专项汇报,OPPO终于获得特批项目名称使用英文字母。

以精细服务促进招商引资,渝北区市场监管局向改革要活力,推进商事制度改革,创新开展“注册经济”,与相关街镇合作,联手推出“一站式”企业快捷注册服务。

强监管添动力,推进跨部门“双随机、一公开”联合检查,落实检验检测、计量器具检定等优惠措施,降低企业运营成本。积极运用知识产权、商标质押、股权出质等方式,帮助企业度过融资难关。“办企业到渝北”“要投资选渝北”……良好的营商环境,让企业信心满满、干劲更足。

刘钦 刘玉珮 陈钰桦
图片由渝北区市场监督管理局提供

链接》 用服务的暖心 换企业的舒心

当前渝北区正在加快建设高质量发展的经济大区、高水平开放的临空大区、高能级策源的科创大区、高品质生活的城乡大区。市场监管将围绕渝北区战略机遇、发展定位和产业特色,渝北区市场监管局作为全区打造国际一流营商环境的主力军,将按照“把服务做到企业急需处,做到企业家心坎上”的工作标准,努力用营商服务的“超暖心”,换取企业感受的“最舒心”,让落地的一家企业安心、每一位企业家放心。

招商引资就像经济发展的源头活水,招商引资战线要担当作为,真抓实干,以敢为人先的“亮剑”气魄自我加压,以争创一流“跳起来摘桃子”的态度干出新高度。招商人只要心里装着市情区情、政策资源的“招商经”和真诚热情、排忧解难“服务经”,勤于学习,善排战机,埋头苦干,一定能成为渝北区经济发展添砖加瓦。



帮助企业解决实际困难